
Marmolada di Penia - nyugati gerinc

Már lassan két hete a Dolomitokban voltunk. A hasonló költségvetéssel dolgozó 'hálótársaink'
legnagyobb megrökönyödésére az óra 3/4 5-kor csörgött a Marmolada északi oldalán épült Pian dei
Fiacconi menedékház (2625 m) hálóteremnek átalakított éttermében. Gyors pakolás, reggeli,
egymás biztatására néhány jelentõségteljes mosoly, utolsó kupaktanács, aztán elindultunk. 

A Marmolada megmászását nem tekintettük úticélunknak, de ettõl függetlenül minden megelõzõ
túránkkal készültünk rá. A hegycsoporthoz való érkezésünk óta már a hátunk mögött tudtuk többek
között a Monte Piano (2257 m), a Monte Paterno (2744m), a Monte Cristallo (3221 m), a La Mesola-
Trincée via ferrata (2727 m) csúcsait, illetve végigmásztuk a Giovanni Lipella via ferratát a Tofana di
Roses (3225 m) csúcsa felé igyekezve. A magyar magasságokhoz szokott tüdõnk napról-napra
egyre jobban megszokta a kétezer méter fölötti magasságot, így egyre jobban élveztük a mászá-
sokat. Az idõvel is szerencsénk volt, így bõven fogyott a 30 faktoros napkrémekbõl az azokat gyártók
legnagyobb örömére. A korábbi tapasztalataink alapján 2-3 mászónap után tartottunk egy lazább
napot, amit általában henyéléssel, fõzõcskével, játékkal, illetve a hegyek között megbúvó falvak és
kisebb városok megismerésével töltöttünk. Mielõtt nekiindultunk volna a Dolomitok legmagasabb
csúcsának, a völgyben az utolsó éjszakát Canazeiben töltöttük. Ébredés után délelõtt vásárolgat-
tunk, majd a Fedaia-tó kristálytiszta vizébõl táplálkozó patak partján napoztunk, fõztünk és a
következõ nap várható eseményeirõl beszélgettünk. Kimondatlanul is, de mindannyiunkban benne
volt, hogy holnap végre elõkerülnek az eddig ballasztként cipelt hágóvasak,  csákányok és kötelek.
A Marmolada di Penia (3343 m) csúcsára több útvonalon is el lehet jutni, de mi - ezúttal is
Sombardier bácsi útmutatásait követve - a nyugati gerincen terveztünk feljutni. Visszaautóztunk a
Fedaia-tóhoz, leparkoltunk a Castiglioni menedékház mellett, bepakoltuk az elkövetkezõ 2 napra
való felszerelést, átsétáltunk a gáton és még éppen elértük az utolsó, 17 órakor induló felvonót,
melynek segítségével 2053 méterrõl 2625 méterre emelkedtünk alig egy negyed óra alatt. A ház
akkor már teli volt a másnapi mászásra készülõdõ, különbözõ nációjú és életkorú sorstársakkal. A
Sella-csoport mögött lenyugvó napban gyönyörködve egy igen közlékeny német úriember néhány
mondatban bemutatta a tervezett útvonalat, a nehézségeket és a gleccsert, mely információk bir-
tokában kicsit elbizonytalanodtunk. Visszatérve asztalunkhoz már-már letettünk a másnapi csúcs-
mászásról, amikor az egyik felszolgálónak tûnõ rasztahajú fiú asztalunkhoz lépett és kérte, hogy
igyunk az egészségére, ugyanis elõzõ héten vette meg a menedékházat. Természetesen, mint jól
nevelt turisták egy ilyen felkérésnek nem mondhattunk nemet. Éppen végeztünk az ajándékba
kapott üveg vörösborral, mikor az elõbb említett német kolléga a kellemes beszélgetés örömére
meglepett egy másik üveg bátorságitallal, minek hatására egyre inkább kezdtük úgy érezni, hogy mi
ezt igenis meg tudjuk csinálni. Lassacskán az asztalok ággyá, az ivócimborák hálótárssá alakultak
és 23 óra körül elcsendesedett a ház.

A hajnali ködben kicsit nehezen indultunk, bár úgy is mondhatnánk, hogy szétnéztünk kicsit
felfelé és lefelé is, mire végre ismét visszatértünk a jelzésre és visszaereszkedtünk 50-60 métert,
hogy aztán nyugati irányban megkezdjük a kirándulást. Egy jó fél órát tartott, amíg nagyjából szint-



ben haladva elértük az északi kiszögellést, ahol balra kanyarodva kicsit megpihentünk. Rövid fuj-
tatás után tovább emelkedve próbáltuk felidézni a tegnapelõtt oly szép arcát mutató hegyoldalt,
ugyanis a tájékozódás jelzések hiányában csak így történhetett. Egy körülbelül 10 perces, kisebb-
nagyobb sziklákon való felsétálás után elõkerültek a hágóvasak és a jéggé fagyott, de folya-
matosan olvadozó kellemetlen állagú és halmazállapotú, többször instabil hegyoldalban
kapaszkodtunk a Forcella della Marmolada (Marmolada-hágó) felé. A 2896 méter magasan lévõ
hágó elott a hágóvasakat a létránál lecsatolva egy 30-40 méter magas, a hó és jég miatt néhol tech-
nikás táblán kapaszkodva elértük a gerincet. Maga a ferrata magán viseli a szükségszerûségbõl és
nem paszszióból épített utak sajátosságait. Az útvonal meredeken tör fölfelé a gerinc északi
oldalán, nincsenek felesleges kunsztok beépítve. A látvány innen már nagyszerû, hátunk mögött és
elõttünk tömérdek mesterséges lépés, létra segíti az elõre jutást. A kiváló biztosítás és a jó
nyomvonalvezetés miatt ritkán volt kitettség érzésünk. Kellemes tempóban, kevés megállással 8
órakor elértük a ferrata végét, az eddigi élményeket ecsetelve, emelkedett hangulatban felvettük a
hágóvasakat, elõkerült a csákány és megindultunk a firnes gerincen. 

A nap szerencsére újra hétágról sütött, amikor fél 9 elõtt felértünk a hatalmas kereszthez, ami
a Dolomitok legmagasabb pontját jelölte. Engem egy csúcson állva általában semmiféle magasz-
tos érzés nem kerülget, sokkal inkább tartom izgalmasnak visszatekinteni a völgybe, és ebbõl az új
perspektívából szemmel újra végigjárni a megtett útvonalat. Alattunk 1300 méterrel gyönyörû kéken
csillogott a Fedaia-tó, már járt a felvonó és tekintélyes létszámú siserehad lepte el a pár órával
korábban csendes Pian dei Fiacconi menedékház környékét. Nem feledve az elõzõ este hallott
intelmeket igyekeztünk innen fürkészni a lemenetelre tervezett, kettes nehézségi fokozatú mászó
utat és az idén állítólag oly rossz minõségû gleccsert. Egy rövid esélylatolgatás után végül is úgy
döntöttünk, hogy maximum visszasétálunk a már kipróbált nyugati gerincen, így most már meg-
nyugodva a csúcstól 80-100 méterre lévõ Punta di Penia menedékházhoz sétáltunk. Bár mi voltunk
az aznapi elsõ megmászók, a ház és környéke tele volt emberekkel, köztük honfitársakkal is.
Elfogyasztottuk a féltve õrzött, de elég morcosan felcipelt 800 grammos barackbefõttet, majd bú-
csút intettünk a háznak, átszereltünk gleccserjárásra (azaz összekötöttük magunkat) és óvatosan
elindultunk lefelé. A kereszttõl balra induló havas gerinc elsõ látásra rémisztõbbnek tûnt, mint ami-
lyen a valóságban volt. A hágóvasak és a viszonylag jó állapotú hó megfelelõ tartást biztosítottak,
ami ütemes és folyamatos haladást tett volna lehetõvé, de itt már elkezdtek szembe jönni a még
felfelé tartó mászópartik, és a velünk együtt elindult másik magyar társasággal együtt állandó
várakozásra kényszerültünk. A piros jelzést követve könnyen megtalálhatóak az ereszkedésre
kiválóan megfelelõ fúrt gyûrûk, amik és egy legalább 40 méteres kötél segítségével csekélyke
mászó tudással is kipipálható a szakasz. Ereszkedés közben természetesen illett figyelni a nagy
számban feltörekvõ elsõ hullámra, akik a kb. 100 méter magas fal számtalan pontján hullámoztak
fölfelé. A gleccserre érve kicsit már markunkban érezve a napot ismételten összekötöttük
magunkat, búcsút intettünk újdonsült barátainknak és leviharzottunk a gleccseren. A gleccser 2-3
kisebb hasadékot mutatott meg magából, így fél 12-kor már ismételten a menedékházban voltunk,
felkaptunk a már összekészített csomagjainkat és délre újra a Fedaia-tó gátján sétálva idéztük fel
a nap eddigi eseményeit. Kis kocsink mellett, a továbbindulás elõtt sort kerítettünk a már kultikus
szokásunkká vált 'túrazáró-kör'-re, melynek hagyománya köztünk és régi túratársaink között is a
természettel összetartozó ember, a szerencsés és jókedvû visszaérkezés, a turistabarátság szim-
bólumát jelenti.
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